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Nedeľa Zoslania Ducha Svätého 24.5. 2026

Spolupráca s Duchom Svätým patrí k jadru
kresťanského života. Kresťan nie je povolaný
iba k tomu, aby veril v Boha rozumom, ale aby
sa nechal premieňať jeho milosťou. Duch Svätý
je ten, ktorý človeka vedie k pravde, učí ho
modliť sa, posilňuje ho v slabosti a pomáha mu
rozlišovať, čo je Božia vôľa. Ježiš hovorí:
„Duch Svätý, ktorého pošle Otec v mojom
mene, naučí vás všetko“ (Jn 14, 26).
Spolupracovať s Duchom Svätým teda znamená
žiť tak,  aby sa človek dal viesť Bohom. Ako? 
   Prvým krokom spolupráce s Duchom Svätým
je vnútorná otvorenosť. Duch Svätý nekoná
násilne, neberie človeku slobodu, ale jemne ho
pozýva, osvecuje a vedie. Preto je dôležité
vytvárať v srdci priestor pre Boha. To znamená
vedieť sa stíšiť, zastaviť a priznať si: „Pane,
potrebujem tvoje vedenie.“ Človek, ktorý je
stále naplnený hlukom, nepokojom a
sebestačnosťou, ťažko rozpoznáva Boží hlas.
Duch Svätý často nehovorí cez vonkajší hluk,
ale cez pokoj, vnútorné svetlo a jemné
povzbudenie k dobru. Spolupráca s Duchom
Svätým začína modlitbou. Jednoduchá
modlitba „Príď, Duchu Svätý“ môže byť
každodenným postojom srdca. Nie je potrebné
používať zložité slová, dôležitá je úprimnosť.
Môžeme sa modliť napríklad: “ Duchu Svätý,
veď moje myšlienky, slová a skutky.  Ukáž mi,
čo je správne.  Daj mi silu konať dobro.  Nauč
ma milovať, odpúšťať a rozlišovať Božiu vôľu.”
Svätý Pavol pripomína, že „Duch prichádza na
pomoc našej slabosti“ (Rim 8, 26). To
znamená, že aj keď sa nevieme modliť
dokonale, Duch Svätý nás učí modlitbe
zvnútra.
   Duch Svätý pôsobí osobitne aj cez Sväté
písmo. Kto chce spolupracovať s Duchom
Svätým, nemôže ignorovať Božie slovo. Písmo
nie je iba historický text, ale živé slovo, cez
ktoré Boh oslovuje človeka aj dnes.

Prakticky to znamená čítať evanjelium, zastaviť
sa pri jednej vete a pýtať sa: “ Čo mi tým Boh
hovorí?  K čomu ma pozýva?  Čo mám zmeniť
vo svojom živote?” Duch Svätý nevedie
človeka proti evanjeliu. Preto je Božie slovo
dôležitým kritériom rozlišovania.
   Duch Svätý človeka často vedie cez vnútorné
podnety, povzbudenie k modlitbe, túžbu
odpustiť, impulz pomôcť, rozhodnutie konať
pravdu, vnútorný nepokoj pred zlom alebo
pokoj pri dobrej voľbe. Nie každý vnútorný
pocit však pochádza od Ducha Svätého. Preto
treba rozlišovať. Vnuknutie Ducha Svätého
obyčajne vedie k láske, pokoju, pravde,
pokore, službe a zodpovednosti. Naopak,
duchovné pohnútky, ktoré vedú k pýche,
hnevu, rozdeleniu, sebectvu alebo úniku od
povinností, treba skúmať opatrne.
Svätý Pavol hovorí o ovocí Ducha: „Láska,
radosť, pokoj, zhovievavosť, láskavosť, dobrota,
vernosť, miernosť, zdržanlivosť..“ (Gal 5, 22–
23). Práve tieto znaky pomáhajú rozpoznať, či
človek kráča pod vedením Ducha Svätého.
Spolupráca s Duchom Svätým sa neprejavuje
iba vo veľkých životných rozhodnutiach. Často
ide o malé každodenné kroky, povedať pravdu,
premôcť lenivosť, zachovať pokoj, odpustiť,
ospravedlniť sa, pomôcť, pomodliť sa, mlčať
vtedy, keď by slová zraňovali.
Ak človek ignoruje malé vnuknutia dobra,
postupne otupuje citlivosť na Božie vedenie.
Ak však odpovedá verne aj v maličkostiach,
jeho srdce sa stáva vnímavejším.
   Duch Svätý pôsobí v Cirkvi a osobitne vo
sviatostiach. V krste sa človek stáva Božím
dieťaťom, v birmovaní je posilnený darmi
Ducha Svätého, v Eucharistii je zjednotený s
Kristom a v sviatosti zmierenia je obnovovaný
v milosti. Spolupracovať s Duchom Svätým
znamená nežiť kresťanstvo iba ako súkromný
pocit, ale ako život v Cirkvi. Sviatosti nie sú 

Ako spolupracovať s Duchom Svätým



Spovedanie: v pondelok,  utorok a v piatok od 17:15, vo štvrtok a v sobotu od 17:30.
Adorácia: v pondelok, v utorok a v piatok od 17:15, vo štvrtok do 19.00.
Farská kancelária je otvorená v pracovných dňoch od 16:45.
V stredu o 17:15 je stretnutie prvoprijímajúcich detí a rodičov a o 18:00 je svätá
omša za účasti detí, na ktorú sú pozvané všetky deti našej farnosti. Deti sa stretnú v
kostole pri sviatosti zmierenia a nácviku podľa pokynov.
Fotky zo sviatosti birmovania si prosím vyzdvihnite v sakristii.

FARSKÉ OZNAMY

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť  
a výstavbu Pastoračného centra!
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farnosti, v škole, v práci, v spoločenstve
alebo medzi chorými a osamelými. Každý
dar, ktorý človek dostal, nie je iba pre neho
samého. Je určený aj na budovanie
spoločenstva. Duch Svätý pôsobí najhlbšie
tam, kde je pokora. Pyšný človek sa nechce
dať viesť, lebo si myslí, že všetko vie
najlepšie. Pokorný človek vie, že potrebuje
Boha. Pokora neznamená podceňovanie
seba, ale pravdivosť. Znamená uznať, všetko
dobré, čo mám, je dar. Aj schopnosti,
úspechy, múdrosť, viera a služba sú ovocím
Božej milosti.
Spolupracovať s Duchom Svätým znamená žiť
v otvorenosti, modlitbe, počúvaní Božieho
slova, rozlišovaní a poslušnosti voči dobru.
Nie je to jednorazové rozhodnutie, ale
každodenná cesta. Duch Svätý premieňa
človeka postupne, učí ho milovať, odpúšťať,
slúžiť, rozlišovať a žiť v pravde.
Kresťan, ktorý spolupracuje s Duchom
Svätým, sa nestáva iba lepším človekom v
morálnom zmysle. Stáva sa človekom, cez
ktorého môže Boh prinášať pokoj, svetlo a
dobro do sveta. 

len náboženské obrady, ale reálne miesta
Božieho pôsobenia.
  Tradične hovoríme o siedmich daroch
Ducha Svätého: múdrosť, rozum, rada, sila,
poznanie, nábožnosť a bázeň pred Pánom.

 Tieto dary pomáhajú človeku myslieť,
rozhodovať sa a konať podľa Boha.

Dar múdrosti učí vidieť život Božími
očami.
Dar rozumu pomáha hlbšie chápať vieru.
Dar rady vedie k správnym
rozhodnutiam.
Dar sily pomáha vytrvať v dobrom.
Dar poznania učí správne hodnotiť svet.
Dar nábožnosti vedie k synovskej dôvere
voči Bohu.
Dar bázne pred Pánom chráni pred
ľahostajnosťou a pýchou.

Dary je potrebné rozvíjať modlitbou, pokorou
a konkrétnym životom viery.
   Duch Svätý nikdy nevedie človeka k
uzavretosti do seba. Vedie ho k láske a
službe. Preto je služba druhým jedným z
najistejších prejavov spolupráce s Duchom
Svätým. Môže ísť o službu v rodine, vo 

Stretnutie sŕdc.
Milí farníci, čo vám prináša radosť? 
Sú to stretnutia, cestovanie, pokoj v srdci,
modlitba?
My, ktorí sme sa rozhodli putovať s o.
Romanom do Varšavy – do Lasiek k matke
Czackiej v dňoch 14. – 17.5.2026 sme to
všetko zažili. Tí, ktorí sme nešli prvýkrát, sme
sa už tešili – lebo sme vedeli, že sme tam
očakávaní, vítaní a prijatí s láskou.
Prežili sme štyri dni naplnené tichom,
pokojom a modlitbou. Mohli sme čerpať z
bohatých pokladov cirkvi na ranných
chválach, dennej svätej omši, pri modlitbe
svätého ruženca, litániach, vešperách, či
vyloženej sviatosti oltárnej. Boli sme v Leszne,
kde je predajňa a výroba bohoslužobných
predmetov, vo Varšave, kde sme mohli
obdivovať mesto, ktoré sa obnovilo po II.
svetovej vojne (70% mesta bolo zničené) a na
ceste domov sme sa pomodlili Korunku 

Božieho milosrdenstva o 15⁰⁰ vo Svätyni v
Krakove. Sestry z kongregácie Matky Czackej,
ktoré sa starajú o nevidiacich, sa modlia a
obetujú aj za tých, ktorí trpia vo svete
duchovnou slepotou. Je ich spolu 80 a ich
klientov asi 150. Bolo zaujímavé, že na
pozvanie o. Romana boli medzi nami pútnici z
Humenného a Popradu. Najmladší pútnik mal
9 rokov a najstarší 90 rokov. 
Matka Ruža Czacká bola ženou obety a
činorodej lásky k ľuďom a k Bohu. Bez
odpovede na pozvanie o. Romana by to bola
len ďalšia anonymná svätica, o ktorej by sme
vedeli len málo.

  Ďakujeme o. Romanovi za pozvanie,
sprevádzanie, láskavosť, trpezlivosť, modlitby
a precíznu organizáciu celej púte.

Rok je dlhá doba, ale už teraz ste všetci pozvaní
počúvať a pozerať srdcom.

 Laski, miesto pokoja, prijatia, radosti, lásky,
nádeje, láskavosti, zastavenia, pochopenia,
milosrdenstva a uzdravenia.
           Keď sme odchádzali na púť, ku vtedy
neznámej blahoslavenej Matke Alžbete Ruži
Czackej, ani som nevedela, prečo idem do
Lasiek. Niečo veľmi, veľmi silné ma
priťahovalo na toto miesto. A nebola to iba
pozvánka od otca Romana, mimochodom
človeka – kňaza, ktorý nosí Matku Alžbetu
hlboko vo svojom srdci. Volala ma sama
Matka Alžbeta. Matka, ktorá keď stretla
človeka, nepozerala na jeho vonkajšok, ale
snažila sa spoznať srdce človeka, lebo
vonkajšok nehovorí o živote, skúsenostiach,
zraneniach. Bola ženou, rehoľníčkou, ktorá
žila v pravde a tiež sa snažila, po vlastnej
skúsenosti, hovoriť ľuďom pravdu, ktorá
uzdravuje a pobáda ku zmene života, postoja a
možno aj k realizácii vecí, o ktorých si človek
myslí, že ich nemôže zvládnuť. Jej samej sa
podarilo vybudovať veľké dielo napriek tomu,
že bola nevidiaca. A všetkých nabádala ku
odpusteniu, ktoré pramení zo srdca. Uzdravila          

aj moje zranené srdce. Pre citlivého človeka,
ktorý chce, alebo potrebuje vo svojom živote
urobiť zmenu, uzdraviť zranenia možno z
detstva, od životného partnera, učiteľa ... je
toto miesto, tým najlepším, ktoré môže
navštíviť. Laski sa stali pre Matku Alžbetu
domovom, prácou a budovaním miesta na
pomoc pre nevidiacich. Založila Kongregáciu
sestier františkánok služobníc. Charizmou
kongregácie je služba nevidiacim ľudom a
zadosťučinenie za duchovnú slepotu sveta.
Toto dielo je stále živé a neustále sa rozvíja,
vzhľadom ku potrebám modernej doby.
Sestry, ale aj civilné osoby učia nevidiacich
vidieť rukami, ušami, srdcom. Pripravujú ich
do bežného života. Vidieť zapálenie, radosť,
entuziazmus sestier pre túto veľmi náročnú
prácu je fascinujúce. Z ich perí nikdy
neschádza úsmev, láskavé slovo.

   Pozdrav, ktorým sa zdravia navzájom je
„Cez kríž – do neba!“. Po vlastnej skúsenosti
môžem povedať, že už tu na zemi, som tam ja
zažila kúsok neba.

Zažiť nebo na zemi
      Na budúcu o 10:00 hod bude v našom farskom kostole slávnosť 1. sv.
prijímania. Vzhľadom na obmedzenú kapacitu nášho kostola prosíme veriacich, aby
v tento deň uprednostnili, ak je to možné, účasť na inej sv. omši, aby miesta v
kostole mohli zaujať prednostne rodiny týchto detí. 

      Vopred ďakujeme za pochopenie a ústretovosť a zároveň odporúčame 
všetky naše prvoprijímajúce deti do našich spoločných modlitieb!

Minulú nedeľu bola 3. nedeľa v mesiaci, pri sv. omšiach v pravidelnej 
mesačnej zbierke na Pastoračné centrum, sa vo farskom kostole
vyzbieralo 1000 €, úprimne ďakujeme za Vaše štedré milodary.


